

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2023年8月17日 星期四 农历癸卯年七月初二

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第18610号

税惠千万家 共建现代化

衡山县青年税干赵乐从财行税岗转到风险管理岗，标星等级依然是最高级别的三颗星。对她而言，摆在面前的标星岗位公示牌就像有形的“高压线”，让她从心理上有了预防税收执法风险的意识，时刻警醒着她越是在高风险岗位上，越要注重廉洁从税。

这是衡阳税务创新推行标星岗位监督管理近两年来被“标星”税务干部的普遍心声。有数据表明，自衡阳税务在3个试点县区局推行标星岗位监督管理以来，纪律作风、风险意识及服务质量均有显著变化。省税务局党委书记、局长曾光辉一度盛赞，衡阳税务在打造一体化综合监督的有力抓手上，抓得准、抓得实、抓得好。

关键词:标星

岗位“标星”标的是岗位风险。最近，南岳区税务局正在动态调整标星岗位，税务干部们现在已习惯了标星岗位监督管理。殊不知，当年这一新鲜事物落地也曾让人颇有微词。

2021年9月，市税务局启动标星岗位监督管理试点，起初选取衡山县税务局、石鼓区税务局做县区局代表。南岳区税务局瞅着自己底子好，主动“请缨”加入试点单位，根据相关管理办法，从监督渠道、监督重点、评议方式、奖惩机制等方面开启探索之路。

具体实施第一步从“标星”开始。当被标星的岗位一圈定，一些委屈中带有不满的声音出现了：为什么扎扎实实一线做事的人，还需要安个“探照灯”？

实质上，岗位“标星”只是将工作岗位按重要性标星级，在岗位设置公示牌，将姓名、照片、职责、标星等级、监督二维码、举报电话等信息公示，不会让岗位人员多任何工作。况且，日常工作没出错不等于没风险。明白

这两点后，大伙儿释然了。

“南岳区税务局的岗位标星管理已从1.0版升级到3.0版，标星人员牢固树立起岗位风险意识。”南岳区税务局党委书记、局长刘红梅介绍。

记者从市税务局了解到，所谓“标星”，根据税收执法岗位权力事项、职责边界，划定税收执法风险防范“预警线”，选取税收法制、税费征收、纳税服务等10个职能部门7类税收执法岗位，从自由裁量权等6个参考维度，按照1星至3星三个等级进行量化标注，建立41个标星岗位模板。（下转第二版）

岗位「标星」推动税收执法监管常态化

衡阳日报全媒体记者
张建新

建立健全食品安全现代化治理体系 全方位提升食品安全保障能力和水平

2023年全市食品安全委员会全体(扩大)会议召开 朱健出席并讲话

衡阳日报讯 (全媒体记者 向吟)
8月16日下午，2023年全市食品安全委员会全体(扩大)会议召开。市委副书记、市长、市食安委主任朱健强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好食品安全工作的重要指示批示精神，忠诚践行习近平总书记“四个最严”要求，建立健全食品安全现代化治理体系，以“时时放心不下”的责任感，全方位提升食品安全保障能力和水平，守住食品安全底线。

朱健指出，今年以来，全市各级各部门认真践行“四个最严”要求，高位推动“两个责任”落实，全市食品安全形势保持总体稳定，责任体系日趋

完善，风险防控有力有效，发展态势稳中向好。下阶段，要进一步提高政治站位，牢固树立抓好食品安全工作是重要的政治任务、重要的发展任务，更是基本的民生工程的思想认识，切实增强做好食品安全工作的责任感。

朱健要求，要强化依法治理，着力解决食品安全领域突出问题。要坚持源头严防，加强产地环境污染治理，推动农业生产标准化、规模化、绿色化、可溯源，确保重点食用农产品质量安全。坚持过程严管，进一步完善食品安全监制制度，完善食品安全追溯体系的建设和运用，落实日常监管和产品抽检“两责”，倒逼和引导企业规范生产经营。

坚持风险严控，树牢风险防范意识，创新监管方式，完善法规标准技术，定期开展风险会商预警交流，让“监管跑在风险前面”。坚持违法严惩，加大对高风险单位、品种和薄弱环节的排查和抽检力度，严格落实食品安全监制制度，始终保持高压态势，依法查处违法犯罪分子。

朱健强调，食品安全监管涉及多环节多部门，要坚持联防联控、群防群治，充分发挥食安委各成员单位的作用，加快完善食品安全工作责任体系，形成各尽其责、齐抓共管、合力共治的工作格局。要压实各方责任，各县市区要建立健全地方党委和政府负总责、主要负责人是第一责任人食品安全责任制，切实落实属地

管理责任，严格落实“包保责任制”，确保找得到人、查得清事、落得了责。

朱健强调，要完善长效机制，夯实食品安全监管基层基础，健全完善应急处置机制，对食品安全事故早发现、早报告、早处置。要严格考核督导，突出考核结果运用，把责任和压力层层传导下去。要加强舆论宣传，加快营造“食品安全人人关心、人人参与、人人受益”的浓厚氛围。

会议还表彰了2022年度全市食品安全先进单位和先进个人。市市场监管局作全市食品安全工作报告，常宁市和市发改委围绕做好食品安全工作作交流发言。市领导黄艳娥主持会议，市政府秘书长廖义智参加。

充分发挥桥梁纽带作用 凝聚职工群众智慧力量

赖馨正在耒阳市开展“雁城送清凉 防暑保安康”慰问活动

衡阳日报讯 (全媒体记者 许珂 通讯员 袁成龙) 8月15日上午，衡阳市委副书记、耒阳市委书记赖馨正带队到耒阳市部分企业，开展“雁城送清凉 防暑保安康”慰问活动，向奋战在高温下的广大劳动者表示诚挚问候和衷心感谢，并给坚守岗位的职工代表送上防暑降温物品。

赖馨正来到耒阳市快递行业工会联合会快递分拣中心福源乡村物流有限公司，集中慰问韵达、中通、顺丰速递等快递公司分拣员、快递员代表，了解日均配送量、工作时长等情况，为他们不畏酷暑、辛勤工作点赞，叮嘱他们注重劳逸结合和行车安全。

全自觉维护企业利益、形象、声誉，更好服务百姓民生。他要求企业负责人严把快递进出安全关，营造良好劳动作业环境，加强品牌建设和网络营销，实现规模、效益双提升，让更多农特产品走出来。

在金凯循环科技有限公司，赖馨正表示，员工是企业的宝贵财富，也是耒阳、衡阳的宝贵财富。大家要发扬“主人翁”精神、发挥“当家人”作用，在保证安全和质量的前提下，竭尽全力、齐心协力加快推进二期项目建设，力争早日投产达效。各级工会组织要充分发挥桥梁纽带作用，凝聚广大职工群众智慧和力量，为实现“三高四新”美好蓝图、落实“制造立市、文旅兴城”发展战略、全面建设“五个耒阳”作出新的更大贡献。

衡阳县钟表产业链跻身省外贸特色产业集群

表产业集群榜上有名。

这批县域外贸特色产业集群包括浏阳市的烟花爆竹、湘潭县的湘莲等15个品类。衡阳县钟表产业集群作为全省唯一的钟表特色产业集群、全国唯一的钟表全产业链项目，已有141家上下游钟表企业入驻投产，辐射整个钟表产业链，从而入选。

据了解，此次入选外贸特色产业集群，将在财政投入、税收优惠、金融、土地等方面享受政府有关政策支持。同时，政府将进一步提升外贸综合服务，为其营造良好营商环境，培育外贸竞争优势。

共叙合作情谊 共商发展良策 朱健会见彬复资本创始合伙人、董事长范惠众等企业家

目标任务。他说，衡阳是湖南省第二大城市，是国家布局的大城市，曾有200余家轻工业企业从上海内迁至衡阳，逐步形成了包含37个门类的工业体系，历史文化悠久、工业基础雄厚、交通区位优越。当前衡阳正抢抓机遇，大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，经济社会发展

稳中向好、前景广阔，各项工作处于全省第一方阵，投资兴业正当其时。希望与彬复资本及其伙伴企业、企业家展开深入合作，共同创业、互惠互利，推动衡阳高质量发展。

范惠众向朱健介绍了此次来访的企业，长沙虎家食品、南京土星视界、智协慧同、合肥中科迪宏、苏州高通新材料、丰宜

科技、北京星辰新能科技等企业分别介绍了各自发展情况，并表示，衡阳产业基础雄厚、市场潜力巨大，目前与合作项目正推进有力。希望进一步加强沟通对接，不断拓展和深化科技领域的合作，推动更多项目落地见效。

副市长黄艳娥参加。

边看露天电影边学消防知识

衡阳消防开展“夏季星空电影节”消防安全宣传活动



等待电影放映的小区居民。

衡阳日报讯 (文/见习记者 颜艳妮 图/王皓永)一块幕布、一架放映机，一场露天电影拉开序幕。8月15日，在棕榈园小区广场，邻居们欢聚一堂，观电影、话家常，共同享受难得的相聚时光。这是衡阳消防

联合莱佛士物业开展“夏季星空电影节”消防安全宣传活动的一处放映点。

当天晚上不到7时，棕榈园小区广场上已经聚集了不少前来观影的居民。有的居民甚至全家出动围坐在一起，现场备有饮用水、扇子等消暑物品。

在电影放映前，消防宣传人员向居民们科普消防安全知识，并结合居民住宅火灾的性质和特点，从家庭生活用火、用电、用气、用油等方面，向居民介绍火灾事故的起因、发展、危害等消防知识。同时，消防宣传人员还就家庭火灾如何预防、如何正确报警及火场如何正确逃生等方面进行讲解。

“没想到还能再次体验到露天电影，就像是回到了小时候，这感觉太好了，而且还学到了不少消防安全知识。”电影放映结束后，周大姐意犹未尽地说。小朋友们也被电影曲折的剧情所吸引，看得津津有味。露天电影让不同年龄段的男女老少走出家门，聚在一起说说笑笑，既让居民们分享了快乐，也搭建起了情感交流的平台。

此次活动共在7个小区设置了放映点，将持续巡演至21日，为居民带来“家门口”的文化享受和消防安全知识科普。衡阳消防救援支队相关负责人表示，近年来，衡阳消防整合资源、多点发力，依托基层平台建立社区消防安全“宣传链”工作机制，打通消防宣传“最后一公里”，实现消防宣传全面开花。